

**ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  
СЕНАТОРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ОТ  
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО (ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОГО) ОРГАНА  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ,  
ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА СОВЕТА  
ФЕДЕРАЦИИ ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ М.И. АХМАДОВА  
ЗА 2024 ГОД**

Деятельность сенатора в 2024 г. была представлена по следующим направлениям:

- законодательное регулирование государственной политики в сфере туризма, определения приоритетных направлений развития туризма и международного сотрудничества в области туризма; курирование работы Экспертного совета по туризму при Комитете Совета Федерации по социальной политике;
- законодательное регулирование государственной поддержки спорта; активное участие в работе Экспертного совета по физической культуре и спорту при Комитете Совета Федерации по социальной политике;
- развитие и укрепление межпарламентского сотрудничества со странами Ближнего Востока;
- взаимодействие с субъектом, представителем которого является сенатор, по вопросам ведения.

## **Участие в заседаниях Совета Федерации**

За прошедший год М.И.Ахмадов принял участие в работе 22 пленарных заседаний Совета Федерации. За 2024 год сенатор представил на рассмотрение коллег следующие законы:

20 марта – Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» в части правового регулирования деятельности инструкторов-проводников.

17 апреля – Федеральный закон «О международных соревнованиях «Всемирные игры дружбы» и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в части правового регулирования подготовки и проведения международных соревнований.

5 июня – изменения в федеральные законы о физической культуре и спорте и об образовании в Российской Федерации, касающиеся правового регулирования статуса и деятельности центров раннего физического развития детей.

19 июня – Федеральный закон «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» в части уточнения порядка предоставления сведений в единую информационную систему электронных путевок и правового регулирования деятельности экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников.

17 июля – изменения в федеральные законы «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», «О публично-правовой компании «Единый регулятор азартных игр» и о внесении изменений

в отдельные законодательные акты Российской Федерации», направленные на совершенствование правового статуса профессиональных спортивных лиг.

2 августа – внесение изменений в федеральные законы «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», уточняющие понятия объектов спорта и спортивных сооружений.

27 ноября – изменения в Федеральный закон «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» и в статью 44 Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» в части установления законодательных основ обязательной классификации объектов классификации в сфере туристской деятельности.

#### **Иные выступления:**

9 октября в ходе «парламентской разминки» сенатор рассказал о проведенном совещании по вопросам реализации Федерального закона, внесшего изменения в законы «О физической культуре и спорте» и «Об образовании» в части гармонизации норм законодательства в области физической культуры и спорта и в сфере образования. Мероприятие, в котором приняли участие представители профильных федеральных министерств и ведомств Сибирского федерального округа, прошло в правительстве Новосибирской области.

6 ноября подвел выступил с докладом об итогах рабочего визита делегации Совета Федерации в Султанат Оман.

## **Законотворческая деятельность**

М.И.Ахмадов выступил соавтором следующих законопроектов:

- законопроект № 674018-8 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об основах туристской деятельности в Российской Федерации" и статью 44 Федерального закона "Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации" (в части установления законодательных основ обязательной классификации объектов классификации в сфере туристской деятельности), внесенный 17 июля 2024 года депутатами Государственной Думы и сенаторами Российской Федерации А.А.Клишасом, В.С.Тимченко, Е.А.Перминовой, М.И.Ахмадовым, И.В.Рукавишниковой, С.Н.Перминовым, В.Е.Деньгиным (<https://sozd.duma.gov.ru/bill/674018-8>) (Федеральный закон от 30 ноября 2024 года № 436-ФЗ);
- законопроект № 587614-8 "О внесении изменений в статьи 1 и 3-1 Федерального закона "Об основах туристской деятельности в Российской Федерации" (в части уточнения понятийного аппарата), внесенный 28 марта 2024 года депутатами Государственной Думы и сенатором Российской Федерации М.И.Ахмадовым (<https://sozd.duma.gov.ru/bill/587614-8>);

### **Работа в Комитете Совета Федерации по социальной политике**

Сенатор принял участие в 23 заседаниях Комитета Совета Федерации по социальной политике (далее – Комитета). Сенатор многократно выступал по вопросам повестки, 14 раз представил коллегам к рассмотрению проекты федеральных законов, в том числе:

19 марта на заседании Комитета сенатор выступил в поддержку федерального закона, уточняющего понятие «инструктор-проводник», а также полномочия федеральных и региональных органов власти в сфере туризма;

4 июня сенатор предложил коллегам поддержать:

- Федеральный закон, ратифицирующий Соглашение о свободной торговле между Евразийским экономическим союзом и его государствами-членами, с одной стороны, и Исламской Республикой Иран, с другой стороны;

- поправки, касающиеся правового регулирования статуса и деятельности центров раннего физического развития детей.

- изменения в законе об образовании в Российской Федерации в части предоставления победителям официальных международных спортивных соревнований особых прав при приеме на обучение по программам бакалавриата и специалитета.

18 июня был рекомендован к одобрению Федеральный закон «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации», уточняющий понятия «экскурсовод (гид)» и «гид-переводчик», а также полномочия федеральных и региональных органов власти в сфере туризма;

31 июля был представлен закон, устанавливающий запрет на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на спортивных сооружениях, которые не являются объектами недвижимости, во время проведения на них физкультурных или спортивных мероприятий.

## **Участие в профильных мероприятиях Комитета**

22 марта сенатор принял участие в заседании отраслевых конкурсных комиссий проекта «Социальный курс: идеи нового времени», который проводит Совет по развитию социальных инноваций субъектов Российской Федерации при Совете Федерации. Как председатель конкурсной комиссии по направлению «Активная жизнь» (спорт и туризм), сенатор рассказал об отобранных проектах, направленных на развитие семейного, детского и молодежного туризма в регионах, популяризацию здорового образа жизни и занятий спортом родителей вместе со своими детьми, на возможность незрячим людям ощутить красоту туристических объектов.

13 мая в рамках Всероссийского форума «Труженики села» сенатор провел заседание дискуссионной площадки на тему «Сельский туризм: практика и перспективы развития».

С 15 по 18 мая совместно с коллегами из Комитета по социальной политике принял участие в проекте «Социальный маршрут. Мобильный сенатор». Сенаторы посетили Калужскую, Брянскую, Орловскую, Тульскую области, обсудили с губернаторами и жителями регионов вопросы оказания медицинской помощи, содействия в трудоустройстве, наставничества для детей-сирот, доступности спортивных объектов. Особое внимание будет уделено поддержке участников СВО и их семей.

28 мая принял участие в заседании Экспертного совета по физической культуре и спорту при Комитете СФ по социальной политике, в ходе которого обсудили актуальные задачи в области регулирования деятельности негосударственных физкультурно-спортивных организаций.

18 июня с коллегами из Комитета по социальной политике посетил специальный показ документального сериала «Наши лечат», который состоялся в рамках выставки-форума «Россия» на ВДНХ.

19 июня провел заседание круглого стола, посвященного эффективности мер государственной поддержки развития туризма в субъектах Российской Федерации в рамках национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства».

27 сентября провел выездное совещание в г.Новосибирске по вопросам реализации Федерального закона, внесшего изменения в законы «О физической культуре и спорте» и «Об образовании» в части гармонизации законодательства в области физической культуры и спорта и в сфере образования.

7 ноября провел совещание, в ходе которого обсудили актуальные вопросы реализации Федерального закона от 14 февраля 2024 года № 17-ФЗ, направленного на совершенствование развития внутреннего туризма и создание эффективного механизма взаимодействия между федеральными, региональными органами государственной власти, муниципальными образованиями и инвесторами.

20 ноября совместно с Комитетом Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству провел круглый стол на тему «Актуальные вопросы реализации прав граждан на отдых: развитие туристической отрасли России и дальнейшее совершенствование отраслевого законодательства».

27 ноября принял участие в заседании Экспертного совета по физической культуре и спорту при Комитете на тему: «Векторы развития законодательства о спорте». Мероприятие, которое прошло в рамках

XXVI Международной научно-практической конференции «Кутафинские чтения».

12 декабря совместно с Комитетом Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию провел заседание круглого стола, посвященного состоянию и развитию спортивной инфраструктуры в сельской местности.

### **Представительская деятельность**

М.И.Ахмадов проводит активную работу по вопросам региональной повестки, встречается с представителями региона, принимает активное участие в значимых для субъекта мероприятиях.

Так, 2 марта участвовал в работе Съезда народов Чеченской Республики, в ходе которого обсуждались глобальные политические процессы и вопросы развития России.

6 марта сенатор принял участие в торжественном открытии первого в Российской Федерации здания централизованного архива выплатных дел пенсионного и социального страхования в г. Грозном.

8 марта при участии М.И.Ахмадова состоялась церемония открытия в г. Грозном выставки детского рисунка, посвященной 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Выставка прошла в г.Грозном, победительницей конкурса стала школьница из Чеченской Республики.

13 марта в рамках работы в регионе сенатор принял участие в расширенном совещании в администрации Шалинского района, посвященного вопросу организации и проведения на территории Чеченской Республики выборов Президента России.

13 апреля выступил на церемонии открытия первого Всероссийского фестиваля гонок дронов в Грозном.

18 апреля принял участие в открытии первого этапа Чемпионата России по шоссейно-кольцевым гонкам.

В июле сенатор посетил первый Кавказский инвестиционный форум – крупнейшую площадку для презентации инвестиционных проектов и возможностей регионов СКФО.

В декабре 2024 г. в Совете Федерации сенатор провел совещание по подготовке к проведению презентации проекта «Грозный – культурная столица 2025 года».

Также по поручению Председателя Совета Федерации В.И.Матвиенко был проведен контроль по работе над поручением Главы Чеченской Республики Р.А.Кадырова по вопросам организации и финансирования образовательной системы в регионе, а также формирования фонда оплаты труда педагогических работников.

М.И.Ахмадов регулярно проводит приемы граждан, в том числе и дистанционно, уделяет внимание наименее социально защищенным жителям региона: по поручению сенатора оказывают содействие в установлении группы инвалидности, назначении пенсии. Все вопросы были положительно рассмотрены и разрешены под личным контролем сенатора, обратившимся даны необходимые разъяснения.

### **Межпарламентская деятельность**

В своей работе сенатор отводит особое внимание вопросам межпарламентского взаимодействия в формате групп по сотрудничеству для содействия укреплению межгосударственных отношений на всех уровнях.

М.И.Ахмадов является руководителем группы по сотрудничеству Совета Федерации с Государственным Советом Султаната Оман, а также группы по сотрудничеству Совета Федерации с Консультативным Советом Национального Собрания Королевства Бахрейн.

Как руководитель группы по сотрудничеству Совета Федерации с Государственным Советом Султаната Оман сенатор регулярно проводит встречи, направленные на укрепление российско-оманских отношений в сфере экономики, образования и туризма.

В мае в рамках визита оманской делегации, возглавляемой Председателем верхней палаты парламента Султаната Оман Шейхом Абдельмаликом Бен Абдалла Аль-Халили, сенатор принял участие в ряде официальных мероприятий, посвященных подготовке к подписанию Меморандума о взаимопонимании между Советом Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и Государственным советом Султаната Оман, а также совместно с делегацией посетил г.Санкт-Петербург и принял участие в культурных и официальных мероприятиях, в т.ч. во встрече с Председателем Законодательного Собрания Санкт-Петербурга А.Н.Бельским.

В июне в рамках XXVII Петербургского международного экономического форума сенатор провел встречу с Министром торговли, промышленности и привлечения инвестиций Султаната Оман Кайсом Мохаммедом Аль-Юсефом, в ходе которой обсуждались вопросы дальнейшей законодательной поддержки двустороннего торгово-экономического сотрудничества, совершенствования российско-оманской нормативно-правовой базы и была отмечена активизация российско-оманского диалога на всех уровнях. Собеседники отметили, что все договоренности, достигнутые «на полях» ПМЭФ, будут

способствовать развитию взаимовыгодной кооперации между двумя дружественными странами, придадут дополнительный импульс инвестиционному сотрудничеству.

В октябре сенатор возглавил делегацию Совета Федерации, совершившую визит в Султанат Оман для участия в работе проходящей в столице Омана – Маскате Международной выставки образования «EduTrack 2024». Благодаря активной работе группы по сотрудничеству на выставке были представлены ведущие российские вузы. По итогам ее проведения был отмечен значительный интерес к ней со стороны оманских абитуриентов.

В связи с этим состоялась встреча с заместителем Министра высшего образования, науки и инноваций Омана Бакхит Аль-Махри. Обсуждались итоги работы выставки «EduTrack 2024», а также вопрос выделения квот оманским студентам для получения образования в российских вузах.

В рамках визита состоялась встреча с Председателем Государственного Совета страны шейхом Абдельмаликом Бен Абдаллой Аль-Халили, Министром торговли, промышленности и привлечения инвестиций этой страны Кайсом Аль-Юсефом, а также председателем Торгово-промышленной палаты Султаната Оман Фейсалом Аль-Равасом.

В ходе проведенных встреч стороны отметили важность подписанного в Москве в мае 2024 года Меморандума о взаимопонимании между Советом Федерации и Государственным Советом Султаната Оман. Достигнута договоренность о скорейшей подготовке и согласовании плана действий по реализации положений Меморандума; обсудили вопросы создания максимально комфортных

условий для двустороннего развития туризма; отметили значимость взаимного участия делегаций в деловых и экономических форумах.

Также в ходе визита сенатор посетил в V Международную выставку «Арабия-Экспо», прошедшую в г. Маскате.

В ноябре сенатор принял участие в торжественной церемонии, посвященной 54 годовщине Национального дня Султаната Оман.

В сентябре М.И.Ахмадов принял участие во встрече Председателя Совета Федерации В.И.Матвиенко с Председателем Консультативного Совета Султаната Оман шейхом Халедом Бен Хилялем Аль-Маавали, который находился в России с официальным визитом. Председатель отметила вклад в продвижение сотрудничества, со стороны группы дружбы Совета Федерации с Государственным советом Султаната Оман, возглавляемой М.И.Ахмадовым.

В рамках работы по развитию отношений с бахрейнской стороной была проведена встреча с Чрезвычайным и Полномочным Послом Королевства Бахрейн в Российской Федерации Ахмедом Аль-Саати. Основной темой беседы стали вопросы укрепления межпарламентских связей, развития двусторонних отношений, подписания Меморандума о взаимопонимании между Советом Федерации и Консультативным Советом Национального Собрания Королевства Бахрейн.

Мохмад Ахмадов является активным участником группы по сотрудничеству Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации с Собранием Исламского Совета Исламской Республики Иран и принимает регулярное участие во встречах с иностранными коллегами.

В январе сенатор в составе делегации Совета Федерации совершил визитом в Тегеран. Российские сенаторы приняли участие в заседании

Меджлиса (парламента) Исламской Республики Иран и провели ряд встреч со своими иранскими коллегами.

В июле сенатор принял участие во встрече заместителя Председателя Совета Федерации К.И.Косачева с заместителем Председателя Наблюдательного совета Исламской Республики Иран аятоллой Алирезой Арафи.

Также в декабре М.И.Ахмадов принял участие во встрече с заместителем председателя Комиссии по национальной безопасности и внешней политике Собрания Исламского Совета Исламской Республики Иран Аббасом Могтадаи, в ходе которой обсуждались вопросы взаимодействия межпарламентских групп дружбы, парламентского содействия двусторонним проектам в области образования, а также в сфере энергетики.

В июне сенатор посетил Республику Намибию в составе делегации группы по сотрудничеству во главе с председателем Комитета Совета Федерации по социальной политике Еленой Перминовой. Члены делегации обсудили возможности наращивания межпарламентского диалога, акцентировали внимание на активной деятельности парламентариев в рамках реализации Соглашения о сотрудничестве между Советом Федерации и Национальным Советом Намибии, обсуждались вопросы взаимодействия в рамках форума Россия -Африка, сотрудничество в рамках международных организаций.

Также в рамках визита сенатор принял участие во встрече с Председателем Национального Собрания Намибии Питером Качавиви.

В сентябре М.И.Ахмадов принял участие во встрече Председателя Совета Федерации В.И.Матвиенко с делегацией Великого

национального собрания Турции во главе с Председателем Великого национального собрания Турции Н.Куртулмушем, а также посетил с турецкой делегацией г.Санкт-Петербург, где состоялся ряд официальных и культурных визитов.

## **Иная деятельность**

### **Спорт:**

- принял участие в торжественной церемонии награждения Российской автомобильной федерации, в ходе которой церемонии были вручены итоговые трофеи сезона 2023 года чемпионам России, обладателям Кубка России и других статусов в различных дисциплинах автоспорта, а также другие награды и дипломы за выдающиеся успехи и вклад в развитие автоспорта нашей страны;

- провел встречу с руководством Общероссийской общественной организации «Федерация фитнес-аэробики России». Обсуждались вопросы развития детско-юношеского спорта, проблемы и достижения в интеграции и продвижении спортивного модуля «фитнес-аэробика» в образовательных организациях и системе дополнительного образования детей и взрослых, планы работы Федерации;

- принял участие в церемонии открытия Международного мультиспортивного турнира «Игры БРИКС» в г. Казани;

- принял участие в открытии IV Всероссийского форума «Безопасность объектов спорта»;

- принял участие в церемонии открытия соревнований по легкой атлетике XV Спартакиады среди федеральных органов государственной власти Российской Федерации;

- выступил на открытии Всероссийских студенческих соревнований по плаванию им. В.Г. Мазанова, которые прошли на базе МГТУ им. Н.Э. Баумана.

### **Туризм:**

- выступил на стратегической сессии Российского союза туриндустрии «Детский, семейный и молодежный туризм»;
- выступил на конференции «Речные круизы и водный туризм: региональный фокус»;
- принял участие в церемонии открытия офиса по туризму Омана в России.
- принял участие в заседании круглого стола на тему «Летний туристический сезон 2024 года: итоги и проблемы. Автотуризм как альтернатива традиционному туризму», организованного Комитетом Государственной Думы по туризму и развитию туристической инфраструктуры.

### **Медийная активность**

Статистика упоминаемости М.И. Ахмадова за 2024 год:

Общее количество сообщений – 829:

Федеральные СМИ – 394.

Региональные СМИ – 431. Из них 178 публикаций в СМИ Чеченской Республики.

Зарубежные СМИ – 4 (зарубежные СМИ представляют собой отдельные СМИ стран СНГ, Прибалтики, ближнего зарубежья).

### **Категории источников:**

ТВ – 33.

Радио – 1.

Газеты – 17.

Журналы – 0.

Ленты информагентств – 70.

Интернет-издания – 708.

### **Упоминания в парламентской прессе:**

На сайте Совета Федерации размещено 104 публикации с упоминанием Ахмадова М.И.

На сайте "Парламентской газеты" размещено 23 публикации с упоминанием Ахмадова М.И.

На сайте "СенатИнформ" размещено 18 публикаций с упоминанием Ахмадова М.И.

На сайте "Вместе-РФ" размещено 8 публикаций с упоминанием Ахмадова М.И.

### **Топ-сюжетов:**

1. Совет Федерации одобрил закон, предоставляющий лигам РФ дополнительные полномочия. Приводится цитата заместителя председателя Комитета СФ по социальной политике Мохмада Ахмадова.

2. Реализация проекта "Социальный маршрут. Мобильный сенатор" в РФ.

3. Валентина Матвиенко отметила, что российские законодатели настроены на углубление и расширение связей с коллегами из Бахрейна, и сообщила о решении сформировать в Совете Федерации группу по сотрудничеству с Консультативным советом (верхняя палата Национального собрания) Бахрейна. Ее возглавит сенатор РФ Мохмад Ахмадов.

4. Делегация Совета Федерации во главе с председателем комитета по социальной политике Еленой Перминовой посетила с визитом Намибию. В составе делегации: первый зампред комитета СФ по бюджету и финансовым рынкам Николай Любимов и зампред комитета СФ по социальной политике Мохмад Ахмадов.

5. Делегация сенаторов во главе с первым заместителем председателя Комитета СФ по науке, образованию и культуре, руководителем группы по сотрудничеству СФ с Собранием Исламского Совета (парламентом) Ирана Дмитрием Василенко посетила с визитом Тегеран. В состав делегации входят члены группы дружбы - заместитель председателя комитета СФ по социальной политике Мохмад Ахмадов и член того же комитета Андрей Чернышев.

**Упоминания в парламентской прессе:**

На сайте Совета Федерации размещено 104 публикации с упоминанием Ахмадова М.И.

На сайте "Парламентской газеты" размещено 23 публикации с упоминанием Ахмадова М.И.

На сайте "СенатИнформ" размещено 18 публикаций с упоминанием Ахмадова М.И.

На сайте "Вместе-РФ" размещено 8 публикаций с упоминанием Ахмадова М.И.